

Славься, Университет, дух свободной воли!



Газета Алтайского госуниверситета № 4 (561) 6 февраля 1997 г. Цена 300 рублей

Премию "известинцам"!

31 января в актовом зале АГУ состоялась презентация журнала "Известия АГУ". Его главный редактор - член-корр. РАН, профессор В.Л.Миронов поздравил всех с историческим событием, когда выход журнала - большой шаг в развитии нашего университета. "Известия АГУ" будут выходить четыре раза в год тиражом в 1000 экземпляров. Для удобства пользователей журнал выставляется как в Internet, так и в электронную сеть университета. Приказом ректора всем участвовавшим в создании журнала объявлены благодарности и выпущены денежные премии.

Есть такой инвариант!

На математическом факультете состоялся традиционный XX-й шахматный турнир среди преподавателей и сотрудников.

Первое место занял В.А.Вайгант, которому многолетнее участие в "домашнем" турнире в свое время помогло стать чемпионом Г.Барнаула. Победителю вручен ценный приз (пачка финской бумаги), который, как надеются организаторы, поможет ему завершить работу над докторской диссертацией. Второе и третье места заняли А.Н.Саженков и А.И.Будкин соответственно.

Все участники турнира получили традиционные ценные подарки и не менее ценный инвариантный заряд бодрости и оптимизма.

29 тысяч баксов - "Университету"

Соросовский институт "Открытое общество" провел конкурс грантов по программе "Журналистика" среди студенческих средств массовой информации. Отрадно отметить, что значительная часть банков от зарубежных "инвесторов" по данной программе вскоре потечет именно к нам в АГУ. Назовем имена "добытчиков". Это завкафедрой журналистики доцент В.Д.Мансурова и директор телерадиокомпании "Университет" С.Ю.Канарев, составившие проект на оснащение учебной радиостудии и суперсовременной радиотехнической станции, в том числе цифрового компьютерного монтажа радиопередач. Кстати, проект "потянул" на 29 тыс. долларов.

Вторая не менее приятная новость. Кандидат филологических наук, доцент В.Д.Мансурова в результате участия в конкурсе исследовательской аналитической журналистики получила индивидуальный грант для написания и последующей публикации (предположительно в "Алтайской правде") серии статей, общее направление которых сама Валентина Дмитриевна определила как "Честь, достоинство и деловая репутация граждан и средства массовой информации".

Да возрадуются экономисты!

На экономическом факультете вводится новый компьютерный класс, рассчитанный на 11 рабочих мест. Представляется информация по АРМ менеджера, экономиста, бухгалтера, финансиста. Класс, который оборудуется в лабораторном блоке корпуса, предназначен для персональной работы студентов. Каждый может прийти и с 8 до 20 поработать над своей курсовой или дипломной работой.

Недельки

30 января - 6 февраля

Веха:

Состоялась 15-я отчетно-выборная конференция профсоюзной организации АГУ. После бурных продолжительных дискуссий выбран новый председатель профкома - А.И.Гапочкин.

Счастье:

28 января бурсачество отмечало свой долгожданный праздник - выдачу стипендий, которую обещали еще до Нового года. Дождались... Правда, деньги - яварские, когда будут выдавать "денежное пособие Деда Мороза" - пока неизвестно.

Откровение:

"Я поднял уровень профкома и должность председателя профкома на такую высоту... Раз столько кандидатур! Столько никогда не было. Я думало, что и на должность ректора столько не будет!" (В.Э.Гейнеман).

Птичка:

28 января в клетку, сваренную в холле главного корпуса, вселился "Гридин". Название у нового поставщика литературы хотя и мудрено, зато к фундаментальной науке имеющее непосредственное отношение (см. Словарь иностранных слов).

Подтверждение:

29 января на заседании УС было объявлено о том, что пришли официальные подтверждения на утверждение А.А.Лагутину в научном звании профессора и В.Л.Зиновьевой - в звании доцента. Наши поздравления!

Возвращение:

Без особых проблем и возмущений вернулись к старому расписанию звонков. Это значит - весна на пороге! Правда, старое расписание более располагало к личной жизни, активизирующейся в весенний период.

Анекдот:

Новый русский дает объявление в газету: "Сниму трехкомнатную квартиру. Чистоту и порядок в районе гарантирую".

Первые акции нового профкома

3 февраля состоялось первое заседание вновь избранного профкома, на котором было заслушано и обсуждено выступление председателя профкома А.И.Галочкина.

Профком постановил в основу своей деятельности положить программно-целевой метод планирования и управления, имея в виду первоочередное формирование программы по социальной и правовой защите преподавателей и сотрудников университета.

Принято обращение к Ученому совету АГУ "О порядке обсуждения новой редакции Устава АГУ".

Заместителем председателя профкома избрана доцент кафедры общего и исторического языкоизнания Л.М.Дмитриева.

В течение этой недели в профкоме идет процесс формирования комиссий и рабочих групп.



В вузе не место политиканам!

В соответствии с федеральным Законом "О высшем и послевузовском профессиональном образовании", вступившим в силу в начале учебного года, в рамках вуза не могут создаваться политические органи-

Что, съели??

По-видимому, недостаток существенных клиентов вынудил руководство столовой краевой администрации обратиться к студентам химкорпуса с просьбой обедать отныне в наиболее приближенных к пресловутым "закромкам родины" местах, а именно - в левом крыле "Голубого Дома". Счастливых обладателей "документа", удостоверяющего личность" и некоторой суммы в отечественной валюте ежедневно ждут "дешевые, вкусные, разнообразные обеды". К сожалению, без "документа" человек с автотомом вас не пропустят. А насчет того, насколько "вкусны" их обеды, вам поведают уже побывавшие там студенты.

Каждому студенту - по персоналике

Экономический факультет преобрел новый мощный сервер на базе Pentium. Затраты на весь комплекс составили немногим мало 140 млн.руб.! По словам В.П.Кокорева, такого сервера нет ни у кого в университете. Новая система предназначено для дистанционного обучения и распространяется на фильмы ЭФ в Рубцовске и Славгороде. Теперь не обязательно пре-

"Лица необщим выражением..."

Мансурова представит доклад



5 февраля в Москве пройдет юбилейное заседание

Кокорев - меценат

На этой неделе декан ЭФ В.П.Кокорев получил необычное послание. В конверт по мимо письма была вложена вырезка из газеты его родного села Знаменка. Материал назывался "Истинно русская щедрая душа". В нем рассказывалось о том, что В.П.Кокорев уже много лет бескорыстно помогает школе, в которой учился. К примеру, он учредил две стипендии в размере 30 тысяч рублей самым способным ученикам этой школы, а также купил два комплекта волейбольной и баскетбольной формы для школьных команд. Так же хотели же Виктору Петровичу успехов на этом нелегком тернистом пути, да не оскудее рука дающего!

Шморину - в писатели!

Недавно из своей поездки в Москву вернулась теперь уже кандидат психологических наук Е.В.Шморина. На кафедре психологии МГУ прошла защита ее диссертации на тему "Представление о педагогическом общении у разных групп учителей". Подобных работ в России очень мало, поэтому Е.В.Шмориной предложили опубликовать книгу в центральной прессе, а затем, возможно, написать книгу. Подробности - следующем номере.

Сторонников Лебедя не запугать

В субботу, 1 февраля, в 15 часов в актовом зале университета собрались сторонники генерала А.Лебедя - на очередную конференцию Барнаульского отделения политического движения "Честь и родина". Примерно в 15.20, как сообщила вахтер главного корпуса Н.Р.Громакова, из РОВД поступила информация о том, что в главном корпусе запожена бомба. Мигалки, камуфляжи, собаки - все было, как положено. Правда, значительно позже: в течение двух с лишним часов никто из специалистов по обезвреживанию взрывных устройств в университете так и не появился, почему свидетелем был один из корр. "ЗН", который ушел из корпуса в 17.35, так и не дождавшись развязки этого события. Лиши бдительная Нина Романовна продолжала мукительно нести свою вахту. В конечном итоге бомба [к счастью] так и не обнаружили, но те, кто запустил "утку", добились своего: сторонники Александра Лебедя были удалены из актового зала на улицу. Впрочем, это не сломило истинных патротов России: они продолжили работу под открытым небом - на пл. Сахарова.

Букатый настаивает

В редакцию "ЗН" обратился профессор В.И.Букатый. По его словам, в итоговом решении конференции трудового коллектива АГУ от 20 ноября 1996 года, опубликованном в "ЗН", не отражено одно из предложений, прозвучавших на вышеизначенной конференции, именно - о пересмотре Положения о премировании администрации и сотрудников из внеродственных средств до 1 января 1997 года. Как следует из представленной В.И.Букатым выписки из протокола конференции, подписанной секретарем Л.И.Базиной и председателем комиссии по подготовке решения В.В.Невинским, за данное предложение проголосовало большинство, против - 1 человек.

...За наш контракт!"

АГУ объявляет конкурс для заключения контракта на замещение вакантной должности:

- профессора кафедры русского языка и стилистики (0,25 ставки).
- профессора кафедры физической географии и геоинформационных систем.

"Перестройка" в профсоюзе

30 - 31 января в актовом зале состоялась 15-я отчетно-выборная конференция профсоюзной организации АГУ. В повестку дня были включены 6 пунктов:

1. Отчет профкома.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Выборы председателя и членов профкома.
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Отчет комиссии по социальному страхованию.
6. Выборы комиссии по социальному страхованию.

Конференция начала свою работу в 15.30 по практическим полном зале. Процедурные вопросы прошли довольно гладко, поскольку спорить особенно было не о чем, в некоторых случаях лица уточнялись формулами. Лиши, когда председательствующий А.Н. Саженков предложил делать перерывы через каждые полтора часа работы, народ захвачивался и удивленно заглядывал - видно, многие хотели "развильзть" с мероприятием параллельные. Подобного рода опасения подтвердились, проходившие до позднего вечера 30 января, конференция так и не смогла вразвалочку закончиться.

— одолеть всю повестку.

Председатель профкома [теперь уже бывший] В.Зейгельман для оглашения отчета по просил почтальона, но уложился в половину этого времени, после чего делегаты задали Владимиру Эдмундовичу ряд вопросов, которые, как нам кажется, не всегда были "по адресу". Например, С.Ф.Воронков интересовался, "почему из заработанных нами денег нам не платят зарплату". Позапрошнее этот аспект отразился

были и достаточно острые вопросы. Так, в своем выступлении ректор АГУ профессор В.Л.Миронов.

Были и достаточно острые вопросы. Так, Б.ЛШПУНОВ отметил, что в отчет не прозвучало: кому, когда и на каких условиях университет выдавал ссуды, а также знает ли Владимир Единцов维奇, кому принадлежит платная автостоянка, сооруженная как раз на том месте, где утверждается расчистка площадку под строительство 110-ти квартирного жилого дома по ул. Крупской, а также кому идут деньги от эксплуатации этой земли? Исчерпывающие эти ответы здесь не прозвучали.

После вопросов слово было предоставлено делегатам конференции, как это принято "для обсуждения отчетного доклада". И здесь был задан критиками. По-существу, первые шесть выступавших - Л.М. Дмитриева, В.И. Букатин, В.А. Дорофеев, Ю.Ф. Кирюшин, А.И.

Галочкин, С.И., Дорогорев, Ю.Ю., Кирюшин, А.Н., Галочкин, С.И., Григорьев (Писковский Т.М.), Маваев и В.Д. Мансурова фактически выступали со справками по поводу публикации в "АЛТАЙ-АМФ" - дали неудовлетворительную оценку деятельности профсоюзного комитета и его председателя В.Э.Гейнмана, которых обвинили в "недееспособности" и иных грехах. Попутно досталось и администрации университета Лицьи седьмой выступающий "О.В.Старцев - сказал несколько добрых слов в адрес профкома и призвал "к совместной работе". В целом одобрили работу профкома также Н.А.Серова, Н.М.Скорбина, З.Жеглов и Н.А.

Сергеев, Н.Л., Сорокин, С.Д., Шепелев и Н.А. Сапронов. Ректор В.Л. Миронов отметил, что "не мне давать оценку деятельности профкома", а Б.Л. Шинулов не нашел "критерии оценки" и поэтому его также не дал. Тем не менее, когда принимали постановление, большинством голосов делегаты выразили "удовлетворение" итогами работы бывшего состава профкома. Относительно мирно и спокойно были принятые один за другим пункты постановления, а затем в весь документ в целом, дающий "задание" будущему составу профкома.

Затем приступили к прямым(!) выборам нового председателя. Как правило, раньше та-

кое не практиковалось - обычно избирался новый состав, а уже из его членов профком на "оргзаседании" избирали председателя. На сей раз - прямые да к тому же альтернативные выборы. Как выразился первый проректор: "Вы помните, чтобы у нас когда-то раньше было 7 претендентов на этот пост?" Впрочем, из семи кандидатур четверо ту же заявили о самоотводе: В.Г.Чегемян, Г.Я.Баринников, А.Г.Лупшиков и В.А.Доровских. Остались И.В.Быкактев, А.И.Гаплончик и П.Я.Дугнис.

При обсуждении этих кандидатур выступил первый (ныне бывший) ректор В.И.Неверов, А.А.Лагутин, А.Е.Глушков, А.М.Сагалаков, В.В.Невинский, В.Б.Баркалов, С.Ш.Шипунов, Ю.Ф.Кирюшин и другие. Немало добрых слов нашлось в адрес каждого из претендентов. Василий Иванович назвал Дутыниста «великим тружеником» и выразил протест «против намеков в адрес одного из кандидатов», имея в виду обвинение против Дутыниста в том, что он «человек администрации». В поддержку Петра Яковлевича выступили также А.А.Лагутин, В.В.Невинский, В.Б.Баркалов. А С.Ш.Шипунов, отметив, что ему нравится Дутынин, в то же время сказал: «Меня слушают, что его предлагает администрация», ибо «не может быть полной гармонии между администрацией и профсоюзом». В свою очередь, Ю.Ф.Кирюшин, наставив на кандидатуру А.И.Гапончика, отметил, что «он не терпит несправедливости». Были голоса и в поддержку В.И.Биганова.

ку В.И.Буяного.

Но когда объявили итоги первого тура голосования, то результаты для некоторых присутствующих оказались неожиданными: "за" В.И.Буяного отдали голоса 30 человек, "за" П.Л.Дунгита - 105 и "за" АИЛ-Алчакину - 90. Страсти разгорелись не на шутку: предстоял второй тур, перед которым В.И.Буяный принял свой голос отдать своему бывшему конкуренту АИЛ-Алчакину. Меня же наступил поздний вечер, кто-то из старой привычки помчался домой, передав свой мандат с правом голоса во втором туре своим знакомым. Во

всяком случае именно это, скорее всего, стало причиной разгоревшегося во время голосования во втором туре скандала, а именно, были отмечены случаи, когда в урны вместо одного опускали по-нескольку бюллетеней. В результате второй тура были аннулированы, про результаты второго голосования с последующим оглашением его итогов перенесены на следующий день.

следующий день.
31 января с 10 до 13 часов в профкоме шел второй тур голосования, на который допускались лишь те делегаты, которые были зарегистрированы и принимали участие в заседании 30 января. Окончательные итоги выборов таковы: 133 голоса получил АИ Галочкин, 113 - П.Я.Дугинст и 3 делегата вычеркнули обоих претендентов. Таким образом, председателем профкома избран один из активных оппонентов администрации университета АИ Галочкин - доцент кафедры органической химии, занимавший ранее должности проректора по научной и по учебной работе.

Был также избран новый состав профкома (на сей раз без особого шума и гамы), куда вошли 29 человек - представителей всех подразделений университета, выдвинутых на профсоюзных собраниях этих коллективов, а также новые составы ревизионной комиссии и комиссии по социальному страхованию.

На этом "переострочная" профсоюзная конференция АГУ завершила свою работу. Впереди - новые баталии: принятие новой редакции Устава и, по-видимому, вслед за этим - выборы ректора.

**Владимир Клименко,
Алексей Калинов**

Делегаты дают

Л.М.Дмитриева, доцент:

- Вот уже четвертый год, я занимался профсоюзными делами на ФФИУ. У нас один из самых больших факультетов - 76 лекций профсоюза. В своей деятельности профсоюзные организации факультетов непосредственно связаны с деятельностью профоркана, однако сложная, парадоксальная ситуация: председатели профборо никого не приглашают на заседания наушумевшая и пока не выплаченная ректорская премия. Конечно, ректор достойн премии, но и в таких же астрономических масштабах. А ведь Владимир Эдуардович знал, что это яркий пример социальной неправедливости... Только по настоящему независимый профком может реально защитить каждого работника от произвола власти.

не прописаны на заседаниях профкома. Три года нас интересует администрация, а не профком. Нужно созвать заседание, чтобы обсудить ответы профкома. Между тем многое в деятельности профкома вызывает несогласие и недовольство. Сейчас основная задача профсоюзной организации — выражать и защищать интересы трудового коллектива перед работодателем, в нашем случае перед администрацией университета. Наш профком превратился в какой-то тайный орган. Его решения, заседания, проблемы никогда не освещаются даже в академической газете "За науку". Отсутствует всякий контроль за выполнением коллективного договора, езбразом состояния аудитории.

...). Отсутствие элементарных словий для работы преподавателей. В ходоворе сказано, что аудиторная нагрузка не должна превышать 6 часов в день. Помимите наше расписание. Мы ли хотели бы раз профом поставлен вопрос, о количестве аудиторной нагрузки на студентов?

Совершенно прекращена работа профсоюзных организаций на факультетах. На многих факультетах о профсоюзном соревновании давно уже забыли, потому что выгодно. Может быть, администрации, может быть, профкому, Так спокойнее. Отсюда и возникло это противоречие в Удэвтроверительной. **З.А.Дорофеев, доцент:**
— Прошло буквально немногого времени после недавней встречи трудового коллектива по обсуждению злободневных проблем. В принципе, эта встреча абсолютно большинство присутствующих не удовлетворила. То, что профком под давлением к декану 1970 года уже поправил средства факультета, которые не имеют собственных счетов, заработанные за 1995-96 учебный год, Валерий Леонидович, правда, потом обвинил во всем деканов. Нашему факультету деньги выдали только в декабре 96-го года, когда они уже в деканате были разбросаны.

В докладе прозвучала фраза: «Составление администрации и трудового коллектива». Зарплата, которая заморожена, тоже будет выдана только через год, полтора. Нас

Утрачен контроль за составлением штатного расписания". Планы были профкомом был утрачен контроль только за этим! Утрачен контроль абсолютно за всем. Профком недоступен. Подводя итог скандалу: 1) требуется работать профсоюзного

ценить работу профсоюзного комитета за отчетный период, включая «неудовлетворительность»², 2) к выбору нового состава профкома и 3) к выдвижению кандидатов по принципу единогласия представителей профсоюзной организации подразделения.

В И. Бычковой заявленный им безызвинительный факт объяснил, признав, что он «был виновен». Для себя в прошлом тоже карьеру не спасли. И вот на этот раз туда, чтобы работать на общество, я был принят. Я это не мед. Я хотел обратить внимание вот на какой момент. Речь – о долгосрочной ставке. «Англичане говорили, что ректор покупает себе дом за 23 миллиона. Это звучит странно. Но позвоните, мы не можем найти для ремонта аудитории деньги и одновременно отдать за ремонт кабинета директора студгородка 37 миллионов! Где находятся эти деньги?»

В.Б.Ильин: *закафедрай:*
— На сегодняшней конференции рещаться главный вопрос — скажи профом, мы изберем, будет ли он лояльным и удобным для администрации или станет подлинно независимым, неподконтрольным и неподотчетным органом перед исполнительной властью, истинным заитником членов профсоюза, а последней статья в "Аргументах и фактах" по поводу того, что наш университет не прошел проверку контрольно-ревизионного управления. Хлесткая, нехорошая статья. Я не о деталях хочу говорить, а о том, что ведь такая момент, что вот эти бесконечные ревизии, которые происходят и пригрозят сейчас по воле этих представителей и

прежде всего рядовых работников. Естественно, это так же включает администрацию университета, действующую по тщательно разработанной программе, работая в чековых профсоюзных организациях и ориентируя на удобные для себя кандидатуры в члены профкома, в осознанности на долгиность председательства. Отсюда и такой интерес профсоюзного ректората к посещению профсоюзных отчетно-выборочных собраний в подразделении университета в целом, и факультеты по отдельности, определенные быстреми эти налоговых и рециональных служб. А почему же не делается этого, как присутствующие эти якобы возможные паны не встречаются с народом, у которого есть масса конкретных претензий? Оказывается, такую встречу с этими доблестными вымогателями организовать нельзя... Почему в профком где-то тоже остается в стороне? Почему же эта тайна агентурной? В бухгалтерии концов найти невозможна.

в первую очередь, его председателю.

А.Ильинский, доцент:

- Сегодня к нашим внутренним проблемам приковано внимание не только вузов. За нашими профсоюзными делами внимательно следят общественность, администрация города, края. И это не случайно. Администрация университета, так называемая команда, где собственные мнения ее членов излишни, превратила профком в инструмент с молчаливого соучастия.

Как следует из доклада Владимира Эдмундовича, профкомом сам видят недочеты в своей деятельности. В своем выступлении мне хотелось бы критически рассмотреть работу профкома только по одному пункту — по вопросу защиты интересов членов профсоюза. Известно, что наилучше можно никаких. Поэтому не слушаю неоднократно задаваемый Владимиром Эдмундовичем вопрос, почему вы не смогли влезть, разобраться, что за безобразия такие с нашим финансированием. Не дают, не могут, извините — разводят человек руками. Конечно, этому надо положить предел.

глассия Владимира Эдмундовича в еще один отдел университета. Администрация уже не только рекомендует поддерживать "свою" кандидатуру на должность председателя профкома, но и заставляет переписывать протоколы профсоюзных собраний, если коллективы выдвигают неугодных. Что же это у

— Да, конечно же, есть, — отвечает профессор в университете, когда я задаю вопрос о своем опыте и в котором объеме он занимается зарплатой. Сохраняется ли должностность? С повестками на дому? На вопрос профессора о том, что он делает в свободное время, он говорит, что занимается сборами на физическом, гигиеническом, химическом факультетах, на которых привлекаются члены ректората и председатель профкома. Иногда председатель не поддерживает пра-ведливые требования работников, занимая позицию прими-тичиности, порою вводя в заблуждение сотрудников, —

В отношении келейности подготовки не только этого собра-ния, но и всех остальных мероп-риятий — это тоже однозначно спрavedливая оценка на мой взгляд. Поэтому я поддерживал точку зрения вполне критиче-ской, но несущей, не обириющей, В.И.Букатого о том, что проф-ком наш сломался, изжил себя, и пришло время создания ново-го более-менее работоспособ-ного профкома. Поэтому я по-лагаю, что работу бывшего профкома призывают удовлетвор-ительной никак не назвать.

В отношении келейности подготовки не только этого собра-ния, но и всех остальных мероп-риятий — это тоже однозначно спрavedливая оценка на мой взгляд. Поэтому я поддерживал точку зрения вполне критиче-ской, но несущей, не обириющей, В.И.Букатого о том, что проф-ком наш сломался, изжил себя, и пришло время создания ново-го более-менее работоспособ-ного профкома. Поэтому я по-лагаю, что работу бывшего профкома призывают удовлетвор-ительной никак не назвать.

жденные сотрудников. Далее. Последние годы рекрут премиумует сотрудников представлению руководителя подразделений без участия в собрании факультетов и клубов, хотя под приказом есть подпись председателя профкома. В этом случае нужно просто сказать, что назначение председателя происходит кем-то, а подпись председателя — не более чем пустая формальность. Руководство профкома так же стойко молчало, когда на рительной никак нельзя.

Ю.Ф.Кирюшин, зав. кафедрой:

- Как вы знаете, наш профком был избран в 1991 году, во времена развала нашей страны, и период некоторого вакуума власти, который мы наблюдали, бесследно не проходит. Что я имею в виду: за это время наш комитет то входил в Миннаучику, то выделялся отдельно, теперь мы под началом Министерства высшего и профессионального образования. И каждый раз ко-

ческого факультета. В повестке было "благородный" вопрос — "О социально-экономическом положении ХФ". Однако многие до сих пор в недоумении, какова была цель этого мероприятия. Ждем не общих фраз, а хотели услышать о планах, конкретных программах в отношении факультета.

Существуя в связке с администрацией, наш профком никогда не будет защищать права сотрудников. А потребность в этом колossalная. Приведу

одного отдельно взятого вуза оценку работе профкома

только один пример - тяжело заболела сотрудница. Ректорат нашел возможность выделить помощь - 200 тысяч рублей. Необходимо было около миллиона. Обращение в профком привнесло еще несколько десятков тысяч рублей. И это в то время, когда ректор претендует на многомиллионное вознаграждение. И как объяснять проходимые скрыто от коллектива финансовые операции, кредиты и премирования? Это стало возможным из-за той позиции, которую занял профком университета.

Я не настроен изначально на конфронтацию. Но я жестко разговариваю с теми, кто ведет себя непорядочно, использует служебное положение для решения своих собственных проблем. С такими людьми я предлагаю творческие отношения. При этом должности роли никакой не играют. Я приходил к тем товарищам, которые дали недовдоветорительную оценку работе профкома.

Т.М.Баева, г. бухгалтер АГУ:

- Я хочу немного сказать по статье, так как она появилась уже практики у всех. Я работала в университете в этой должности девятнадцать год. И были очень осторожны в выдавать такую статью и такой заголовок: "Университет не сдал зачет по честности". Неправда, мы честно работали. В акте рецензии, кому это интересно, написано, прите, прочитайте, что у нас "перевыполнена" зарплата - 49 тысяч. Мы это востим, мы незаконно их выплачивали. По статистике, на нас не могли найти.

По штатному расписанию у нас действительно, больше преподавателей, чем нужно, но их содержание оплачивается из резервного фонда, куда деньги идут из внебюджетных поступлений. По деканам: здесь мы действительно допустили ошибку. Решили Ученого совета деканы у нас получают не 35%, а 50% надбавки. Приказ этот прошел по университету, включая юристов. Мы просто должны были выплатить эти деньги за счет другого фонда. По фонду зарплаты: на 9-й год базовый месячный фонд, зарплаты составляют 579 миллионов. По штатному расписанию на зарплату нужно 550 млн. Вроде бы все хорошо, но начинается год, и первые три месяца мы ждем базовый фонд, а нам присыпают три раза по 480 млн. Однажды зарплаты мы выплачиваем каждый месяц - 550 млн. Подходит апрель, нам опять выдают 480 млн. Перерасход, который накапливается за три месяца, нам уже некогда выдавать, нечем гасить. С внебюджетными средствами к апрелю мы практически остались на нуле. В результате за апрель мы выплатили 250 млн., за май - 154 млн. Тот и появился у нас эта задолженность за апрель и май. Была возможность - выплачивали за счет внебюджетных средств, нет возможности - сидим на том, что присыпает Госкомвузы.

В.Д.Мансурова, зав. кафедрой:

- Я - завкафедрой журналистики, имею большой стаж журналистской работы и хочу сказать вам следующее: существует выражение "печатное слово - большая сила", так хочу вам сказать, что печатное слово - большая сила, а неспечатенное - еще сильнее. К сожалению, журналисты передергивают факты. Я знаю, вернее, предполагаю, что этот материал написан барнаульским представителям информационного агентства, которое готовит документы для "Аргументов и фактов". Я прошу вас к этому отнести как к журналистскому произведению, а не как к основанию для разбирательства на профсоюзном собрании. Вы уже убедились в том, что многие факты действительно не соответствуют истине. Давайте тем более, что материалы об этом переданы в правоохранительные органы, а вы прекрасно знаете, что обращение в суд, как и передача материалов в правоохранительные органы еще не повод для признания человека виновным.

С.И.Григорьев, декан СФ:

- Общеизвестно, что общественные организации на предприятиях и вузах, в том числе и профсоюзы, выразились либо вовсе развалились. В этом

смысле роль профсоюза сегодня колоссально возрастает, функция профсоюза изменяется.

Изменилось и положение администрации. Корпус руководителей получил колоссальные возможности использования бюджетных и внебюджетных средств, которыми они пользуются.

Контроль за этими средствами стал чрезвычайно сложен, потому что дифференциация по статьям разрушала, ликвидировала фактическую и дифференциацию между бюджетными и внебюджетными средствами.

Роль профсоюза здесь становится главной. Если бы сегодня не ругали в какой-то степени ректора и сам профком, а главное, это пока не начато.

Думаю, все понимают, что дальше каждый в отдельности живет и мы должны профессионально культурно организоваться, не ругать на каждом шагу администрацию и установить с ней какие-то отношения.

Какие эти отношения? Кто говорит - партнерские, сильно лукавят.

Не может быть таких отношений, поскольку разные устремления у администрации и профсоюзов.

В Москве я видел жуткую внутривузовскую дифференциацию: ассистент, преподаватель, декан, ректор. Она больше, чем между разными внутривузовскими уровнями. И если директорский корпус получает в среднем порядка 130-150 миллионов (недавно такая цифра у нас здесь обнаружена), то ректоры тоже не бедствуют.

Правда, они получают меньше - 70-90 миллионов, но эта статистика есть, хотя и неофициальная.

Существует разрыв и между деканами и преподавателями, который проще всего и министерством, и ректоратами, и позволяет манипулировать трудовыми контрактами.

В этом контексте я могу сказать, что мы вижу принципиальные отличия в работе прежних составов и нынешнего. Даже лучше стало с досками. Поэтому предлагаю признать его рабочий.

В.А.Батеньков, профессор:

- Нам начислили зарплату не полную, а долю, т.е. не платят все коэффициенты, доплаты и проч.

И если учесть все суммы, которые нам положено выплатить, то мы сейчас получаем зарплату где-то только на уровне мая прошлого года. Предлагаю обязать администрацию начислять зарплату не долями, а со всеми надбавками, коэффициентами и пропорционально пересчитать, начиная с 1995 года.

В.Л.Миронов, ректор:

- Согласен со многими критическими замечаниями, прозвучавшими в адрес профкома.

Мне как ректору необходимо самостийный, активно действующий профком, чтобы коллектив боролся за свою правду.

Администрация - организовать трудовой процесс и удовлетворять потребности и услуги, которые существуют.

Профсоюз здесь - защитить интересы трудящихся. И далеко не всегда эти цели совпадают.

Председателя нужно выбирать так, чтобы он мог на равных говорить с ректором, склонять чувствовать себя в ректорате, чтобы профком был реальным противовесом администрации - не в смысле конфронтации, а в отстаивании интересов.

Нынешний состав профкома не был таким противостоящим. Поэтому оценка - негативная.

О.В.Старцев, декан ФФ:

- У меня стойкое впечатление, что мы по времени отстаем на 10-15 лет, когда у нас были казенные, хорошо спланированные митинги. Не только мое мнение, что когда мы разбирали наше профсоюзное общество, мы пытались изначально отстаивать тезис, что у нас плохая администрация - уже по определению, что она есть администрация. За все годы, включая профком, сделан все-таки немало дел, о которых В.Э. не очень ярко пытаются рассказать. Но мы даже не пытались ничего этого увидеть. Кто мешал уважающим предыдущим органам принести готовое положение, о котором мы так много говорим. Работа председателя сегодня ведется на общесвенных началах. Трудная, тяжелая. Нужно нести конструктивные идеи, предложения, чтобы их оперативно принять. Уже набили оскомину слова о сотовом телефоне, мифических миллионах. Нужно нормально относиться к той трудной работе, которую делает профком. И говорить больше о том, как надо правильно работать, а не стоять на тезисе, что есть плохая администрация, которая вредит всем нам, и есть профком, который должен быть противовесом администрации. Думаю, только тогда можно расширять науку, когда работа ведется совместно. Предлагаю признать работу профкома удовлетворительной.

Н.А.Серова, начальник ОК:

- Складывается мнение, что критикуют не профком, а Владимира Эмдуновича.

Конечно, он лидер, но он на этой должности всего два года, только сейчас начал понимать, что профсоюзная работа.

Хочу сказать и профкому:

мы работаем совместно и в связи с заблеванием, и по путевкам - и успешно. И мне непонятно: почему такие резкие, злые, нервные выступления?

Б.П.Шипунов, доцент:

- Сказано почти все. Тем не менее... Ректор все-таки мог бы

профкома заслуживает удовлетворительной оценки.

Н.М.Оскорбин, зав. кафедрой:

- Сегодня очень непростое время. Мы чуть-чуть лучше живем, чем шахтеры Воркуты или Кузбасса (шум). Это не значит, что мы живем хорошо. Насколько нас обяжут правительство!

Мы получаем сейчас одну треть от того, что получали до всяких "перestroek". Нам пора просыпаться и отстаивать свои права.

Тут я полностью согласен с профкомом. Григорьевым. Думаю, не сколько лет ситуация не изменилась к лучшему. Надо сейчас отдать зарплату. Должен существовать механизм. И он простой.

Первое - контракт, где оговорены условия труда, оправдания и доказательства.

Второе - долговременный договор, где оговорены условия труда.

Таким образом, я считаю, что профсоюз имеет право на

даты оценку профкому. Пара-

докс в том, что мы в одном профсоюзе - и работники, и работодатели. А их интересы совершенно не стыкуются. Но нас призывают решать какие-то "общие интересы". Наверное, их можно найти, но пока этим никто не занимался. Разве что борьба с правителем? Поэтому одна из самых сложных задач - сделать профсоюз именно профсоюзом.

Я удивился, что никто из профсоюзников-юристов сегодня не сказал ни слова. Вопрос-то сразу юридический. Выступают дипломаты на уровне эмоций: отдать зарплату. Должен существовать механизм. И он простой. Первое - контракт, где оговорены условия труда, оправдания и доказательства.

Второе - долговременный договор, где оговорены условия труда.

Таким образом, я считаю, что профсоюз имеет право на даты оценки профкома.

3. Профсоюзному комитету, профсоюзным цеховым организациям совместно с администрацией университета усилить контроль за соблюдением коллективного договора в части, касающейся условий труда и выдачи заработной платы. В течение двух месяцев провести ревизию выполнения отмененных пунктов коллективного договора.

4. Профсоюзному комитету постоянно контролировать расходование средств и информировать коллектив университета об их использовании.

5. Предложить профкому не реже одного раза в месяц освещать свою работу в газете "За науку".

6. Профсоюзному комитету улучшить взаимодействие и сотрудничество с профсоюзными организациями подразделений АГУ, а также других вузов в отстаивании интересов преподавателей и сотрудников.

7. Профкому совместно с администрацией университета разработать систему мер по социальной поддержке членов коллектива университета и добиться их реализации.

8. Поручить профсоюзному комитету предусмотреть порядок начисления заработной платы по постоянной информации о ней преподавателей и сотрудников АГУ.

9. Поручить профкому университета направить от имени отчетно-выборной профсоюзной конференции АГУ на имя правительства РФ протест в связи с задержкой и неполной выплатой заработной платы.

Профсоюз просыпается

Такого накала страсти, который имел место на отчетно-выборной конференции преподавателей и сотрудников, что-то припомнится за последние 20 лет. Выступило более 15 человек, причем, равнодушных было - каждый последовательно отстаивал одну из двух противоположных позиций. В конце концов не важно, признана ли работа профкома удовлетворительной или нет. Главное - не допустить, чтобы после выборов в университете произошел раскол, деление на левых и правых, своих и чужих, для чего необходим конструктивный диалог между ректоратом и профкомом. Для этого, кажется, есть все предпосылки и добрая воля руководителей этих организаций.

Сейчас перед профкомом стоит масса проблем. Это и создание принципиальных подразделений, а также другие интересы, которые предопределяются новым законом о профсоюзах, правах и гарантиях их деятельности, возвращение профсоюзных денежных средств в размере около 7 млн. руб. из попнувшего Алтайкомбанка, разработка совместно с администрацией комплекса мер по социальной защите членов трудового коллектива и т.д.

Решение вышеупомянутых и других вопросов возможно, т.к., во-первых, в университете становятся все меньше равнодушных и безучаственных к его судьбе людей, а, во-вторых, имеется большой и сильный состав профкома, члены которого избрали профсоюзные организации не по принципу "лишь бы не меня", а являются авторитетными и уважаемыми представителями трудовых коллективов. Таким образом, реальные возможностями для позитивных сдвигов имеются, остается их реализовать.

Владимир Булатый,
член профкома

Решение Президиума РАО касается нас

Осенью 1996 г. Президиум РАО принял решение об открытии в Барнауле Алтайского филиала Института социальной педагогики. Что это такое? Что это даст Алтаю в целом и АГУ в частности? Об этом рассказывает научный руководитель регионального центра СО РАО, декан СФ д.сн., проф. С.И.Григорьев:

- Открытие Алтайского филиала Института социальной педагогики - это часть результатов работы по развертыванию у нас в крае академических подразделений РАО в 1995-2000 гг. Как известно, после реорганизации Российской академии образования в 1992-93 гг., у нас в крае был открыт Алтайский региональный научный центр СО РАО, определил перспективы его развития. А они предусматривают, наряду с другими, такую цель как развертывание у нас в крае академических подразделений. Так, в 1995 г. мы предприняли первую попытку открыть в Барнауле и Бийске такие подразделения. Это в полной мере сделано не удалось, ибо мы не получили бюджетного финансирования под организованные коллективы. Дело ограничилось финансированием тем хоздрасчетных НИР, которые были развернуты по программам РАО на Алтае. Сейчас, сохранив часть хоздрасчетного финансирования по федеральным программам РАО, мы стремимся получить под организуемые структуры академии госбюджетные ставки, рассчитывая и

на поддержку края. Решение Президиума РАО по Алтайскому филиалу Института социальной педагогики - первый реальный шаг в этом направлении...

- Кстати, о социальной педагогике... Нельзя ли поподробнее осветить профиль деятельности этого научного подразделения?

- Социальная педагогика активно развивается в XX веке во многих странах, в том числе и у нас в России. Другое дело, что в разные времена интерес к этой отрасли социального знания и практической деятельности был разным. Сейчас, вот вновь мы наблюдаем рост внимания к социально-педагогической проблематике, так как мир и наша страна вступили в фазу крупных цивилизационных изменений, затрагивающих основы индивидуально-личностного и общественного бытия человека. Это период, когда меняется образ жизни, ценностные основы, смыслознаний ориентации людей, их представления о справедливом и несправедливом. Адаптация к новым социальным условиям, содействие ее гармоничности, тенденций их

изменения...

- Почему такой профиль научной деятельности Президиум РАО стимулирует именно у нас на Алтае?

- Потому что с Институтом (бывшим Центром) социальной педагогики у нас сложились плодотворные научные связи, и в Барнауле возникла довольно большая группа специалистов, способных активно развивать данное направление науки...

- Вы планируете развивать, вести конкретную работу на базе АГУ или...

- Подразделение Алтайского филиала ИСП РАО мы будем развернуть на базе АКИПРО, Барнаульского гипердинститута, ряда школ и лицей. Что касается нашего университета, то, хотя мы здесь и не имеем специально выделенных помещений, нам никто не запрещает заниматься этой работой. Кроме того есть обещание ректора АГУ годичной давности о выделении под АРНЦ СО РАО помещения в связи с вводом в эксплуатацию нового корпуса университета. Я думаю, что при любых обстоятельствах в АГУ мы найдем людей, кто будет поддерживать это первоначальное направление - развитие науки, научного сотрудничества с РАО как одной из 4-х отраслевых академий в России, финансируемых из госбюджета.

Дело есть, господа администрации...

У бедных родственников

От "занаучки" слышу...

Приятно на чужбине встретить земляка, приятно загадать желание между двумя земляками. Но каково нам увидеть номер московской вузовской газеты, которая называется "За науку"? Однако, возмущаться мы не стали, решили почтить разум, что из себя представляет тамошняя "занаучка". Тем более, что является она наименее "старшим братом", имея годом рождения 1958-й.

Номер, попавший к нам в руки, посыпан 50-летию легендарного Московского физико-технического института, с должностным уважением и с нескрываемым любопытством, улучшился мы в чтение "ЭН" МФТИ. Для начала нужно ввести читателей-сифионов в курс дела. Московский физико-технический - это "институт, выпускавший не сколько поколений ученых и инженеров, во многих определявших потенциал науки и общечеловеческого прогресса", - сказал профессор Сергей Петрович Каракица, главный общий физики МФТИ, и нам трудно ему не поверить.

Вобщем, очевидно, что из тех, кто

считала аргументы так называемой "комиссии", А.И.Камышевиков пишет, что комиссии пришли и своим въездом, "заучив материалы для". При этом ни со мной лично, ни с теми, кто готовил документы на факультете по обновлению моего личного отпуска, ни с теми, что об этом у нас в коллективе хорошо осведомлены, никто из членов комиссии не побеседовал. Не были изучены документы, содержащиеся в докладе, а также те, что были собраны при выполнении деталей всего этого, что было связано с оформлением путевок, обоянительных всех действующих лиц, в том числе и тех, кто уносил в приемную С.Г.Шеглову проект письма-заявки, подпись под которым якобы подделана.

Подседатель комиссии почему-то умалчивает о том, что путевка была приобретенанойной по письму факультета [коллекции], в котором была просьба выделить ими мимо семинарской путевки, вместо которой фонд социальной защиты выдал две отдельных, а также о том, что доверенность на их переборнение уже после отпуска моей лично была подписана у первого проектора С.Г.Шеглова, него он не может отрицать и не отрицает. Ни-чего не говорит созданный ректором прокрематор по информации и о том, что во времена создания комиссии в профкоме, благодаря в целом конструктивной позиции последнего вообще и ПИЗ-а, занимавшего все обстоятельства дела, в особенности, были сняты все организационно-финансовые вопросы по оплате эпопеи путевок.

Наконец, непонятно и то, почему мы не было предоставлено официальное заключение, подписанное всеми членами комиссии, с которым можно было бы обратиться в суд за компенсацией материального ущерба по поводу данного дела, организованного ректором. Показательно еще и то что: состав комиссии, все администрации, заявленные непосредственно от ректора люди. Впрочем, нельзя не заметить и того, что все они были включены туда nominally, а задание выполнил "верный" проектор да известный своей "независимостью" В.Э.Генинман.

Так что, дело есть, господа администрации, не праведное дело! И вы ему слушайте! С уважением С.И.Григорьев
30.01.97 г.

Учредитель:
Ученый Совет
Алтайского
государственного
университета

Состав редакции:
Владимир КЛИМЕНКО -
главный редактор
Алексей Конкорин -
редактор молодежного
отдела

Оксана Силаитяна -
консультант-аналитик
Екатерина Добрычева -
репортер
Константин Семенов -
инженер-художник

Морозов - RECORDS



© А.Морозов

По горизонтали: 5. Инструментальная пьеса в быстром темпе. 6. Предводитель гуннов, опустивший Римскую империю. 8. Перепелый материал с нитроцеллюлозным покрытием. 11. Карточная игра. 12. Самый длинный приток Дуная. 13. Ароматическая смола, применяемая в религиозных обрядах. 14. Начиная с десяти человек в Римской империи. 16. Точка на местности, обозначенная колышком и служащая ориентиром в геодезии. 18. Русская народная сказка. 20. СНЗ (CH2)2 СН2. 22. Французский драматург, автор трилогии "Митриад". 23. Непаронократное макроинтактище. 24. Мелкие разноцветные шаринки. 26. Автор книги о приключениях барона Мюнхаузена. 28. Семья скрипичных мастеров из Италии. 30. Продажа товаров за рубежом по ценам более низким, чем на внутреннем рынке. 33. Обезьяна рода макаков. 35. "Мене, ..., перес" (Слова, появившиеся на стене во время Вальтасара пира). 37. Одежда, плотно облегающая тело. 39. 8 бит. 41. Погонщик собак, запряженных в парты. 42. Датская порода беконских свиней. 43. Курорт на севере Италии. 44. Предмет, охраняющий по средневековым представлениям, его владельца от бедствий.

По вертикали: 1. Американский писатель и художник. 2. Большой яркий метеор. 3. Хищная птица семейства ястребиных. 4. Великий венгерский композитор и пианист. 5. Молочный продукт. 7. Алтарный выступ в христианских храмах. 9. Человек, добровольно сдающий свою кровь или ткань. 10. Центр воинства в Помпеях. 13. Священное растение в Индии и Китае. 15. Быстро разбогатевший в колонии человек. 17. Многовесный механизм двигателя или стакана. 18. "... и Эрминия" (Картина Н.Пуссена). 19. Зодиакальное созвездие. 21. Направление, перпендикулярное курсу судна. 25. Органическое соединение, содержащее гидроксильную группу. 27. Игра, заключающаяся в ловле на палку бросающим партнером обручей. 29. Угасание умственной деятельности человека. 31. Действующее лицо комедии Д.И.Фонвизина "Недоросль". 32. Богиня плодородия и плодовой любви в академской мифологии. 34. Пустынное плато между Аравийским морем и полуостровом Манычшах. 36. Французский физик, основатель электростатики. 38. Город в Мордовии. 40. Бытне. 41. Исход, Левит, Числа, Второзаконие (общее название). 41. Балка посередине длины судна.

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 3

По горизонтали: 5. Космонавтика. 7. Осло. 9. Солидол. 10. Медиана. 13. Вебер. 14. Радиатор. 15. Агора. 16. Куклик. 18. Бистрот. 22. "Театр". 23. Вершина. 24. Палермо. 25. Цена. 26. Триангуляция.

По вертикали: 1. Каскадер. 2. "Бригадир". 3. Шоколад. 4. Автомат. 5. Келлер. 6. Армада. 8. Ревизия. 9. Соболев. 11. Авокадо. 12. Скаррон. 17. Корбут. 18. Брисенда. 19. Драцена. 20. Рапалло. 21. Пельцер. 22. Турция.

Тоска объявлений

В рамках программы городского центра реабилитации и планирования сеансов лечебно-диагностической прием ведут врачи

Андропов (каб. N 316) 1. заболевание половых органов мужчин. 2. Сексуальные расстройства органической природы. 3. Мужское бесплодие. 4. Попытка травмы и оперативных вмешательств на мужских половых органах.

Психолог (каб. N 407) 1. Диагностика особенностей личностного развития и невротических нарушений. 2. Определение устойчивости личности и стрессовых воздействий. 3. Способы разрешения социальных и семейных конфликтных ситуаций. 4. Диагностика наяву или отсутствие психического заболевания. 5. Реакции личности на болезнь. 6. Психологический "портрет" личности. 7. Психокоррекция и психотерапия семейно-сенсологических проблем.

Психокоррекция и психотерапия эмоциональных расстройств проводятся как индивидуально, так и в группах по методикам эзотерического гипноза, нейролингвистического программирования, трансактного анализа, рациональной психотерапии.

Прием специалистами проводится по вторникам в поликлинике городской больницы № 4 ("Стройгаз") с 9 до 14 часов. Бесплатно.

Наш человек в "Интиме"

Как мы и обещали, публикуют итоги конкурса "ЗН" "Как хорошо быть в "Интиме", объявленного в прошлом номере. Мы с нетерпением ждали претендентов на победу, но ни в первый, ни во второй день там никого и не появился. Лишь на исходе третьего дня в редакцию, вежливо поступившиеся, вошел интеллигентного вида молодой человек и сказал, что он про "Интим" знает все.

Итак, о чом же вспоминают томими, прочитав в газете про "Интим"? А это не что иное как ТЮРЬМА! ТЮРЬМА! муниципальный театр под руководством заслуженных артистов России Абуханенко и Н.М.Ходова. Об этом и поведал птичуками МБ Георгий Ильев, ставший победителем конкурса. Слово члены!

Прошлым летом я ездил в Томск и побывал в этом театре. Это действительно очень уютный, мест на 60, зал, расположенный в каком-то ДК. Кругом черный бархат: видно, что люди постарались все сделать с душой. На сцене, в основном, молодежь, причем играют достаточно неплохо. Мне, во всяком случае, понравилось.

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точ-

кой зрения редакции. Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.

При перепечатке ссылка на "ЗН" обязательна.

Набор и верстка выполнены в компьютерном центре редакции.

Отпечатано в изд-ве ГИПП "Алтай".

Заказ Тираж 800

Наш адрес: 656099,
г. Барнаул, ул. Димитрова,

66, ауд. 206

Телефон 222-339